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1. Опис навчальної дисципліни  

 

Робоча програма навчальної дисципліни «Процесуальні документи»  розроблена 

відповідно до освітньої програми «Міжнародне право» підготовки бакалаврів спеціальнстю ‒ 

293 «Міжнародне право» галузі знань ‒ 29 «Міжнародні відносини». 

 

  Найменування 

Показників 

Галузь знань, напрям 

підготовки, освітньо-

кваліфікаційний 

рівень 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма 

навчання 
 

Кількість кредитів  – 6 

Галузь знань 

29 міжнародні 

відносини 

(шифр, назва) 

Нормативна 

(за вибором студента) 

 

Модулів – 2 

Напрям 

   293 

(шифр, назва) 

Рік підготовки: 

Змістових модулів –2   Спеціальність 

(професійне 

спрямування) 

Міжнародне право 

 

четвертий -й 

Курсова робота Семестр 

Загальна кількість годин 

– 90 

8-й -й 

Лекції 

Тижневих годин для 

денної форми навчання: 

аудиторних –2 

самостійної роботи 

студента – 6 

Освітньо-

кваліфікаційний 

рівень: 

Бакалавр 

20 год.  год. 

Семінарські заняття 

10 год.  год. 

Лабораторні 

 год.  год. 

Самостійна робота 

60 год.  год. 

Вид контролю: залік 
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2. Мета і завдання навчальної дисципліни 

 

Мета навчальної дисципліни ‒ формування системи професійних знань щодо 

процесуальної форми здійснення цивільного  судочинства; оволодіння технікою та навиками 

складання процесуальних цивільних  процесуальних документів. 

Завдання навчальної дисципліни:  

ознайомлення із системою процесуальних документів та їх класифікаційними 

характеристиками; 

вивчення особливостей процесуальних документів з огляду на їх призначення та види; 

формування навичок складання  процесуальних документів.  

Загальні компетентності (ЗК): 

здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу; 

знання і розуміння предметної сфери та розуміня професійної діяльності; 

здатність застосовувати отримані знання у практичних ситуаціях; 

здатність реалізовувати свої права та обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського суспільства та необхідність його постійного розвитку, 

дотримуватися принципу верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні; 

здатність використовувати інформаційні і комунікаційні технології; дотримуватися 

вимог онлайн-безпеки.  

Фахові компетентності спеціальності (ФК): 

здатність визначати релевантні для юридичного аналізу факти; 

здатність до логічного, критичного і системного аналізу документів, розуміння їх 

правової природи і значення; 

уміння використовувати різноманітні інформаційні джерела для повного та всебічного  

встановлення обставин справи; 

здатність вільно використовувати для професійної діяльності доступні інформаційні  

технології і бази даних;  

здатність до самостійної підготовки проєктів процесуальних документів; 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студенти повинні знати:   

ознаки та види процесуальних документів; 

вимоги до змісту та форми процесуальних документів;  

теоретичні та практичні основи складання різних видів процесуальних документів 

відповідно до видів цивільних проваджень та стадій цивільного судочинства. 

У процесі вивчення начальної дисципліни студенти повинні вміти:  
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правильно тлумачити і  застосовувати норми матеріального і процесуального права 

при складанні процесуальних документів; 

визначати, обґрунтовувати і відстоювати свою правову позицію; 

послідовно й логічно викладати необхідну інформацію; 

правильно розташувати реквізити документів; 

вільно застосовувати на практиці навички складання процесуальних документів 

цивільного судочинства 

оцінювати стан відповідності національного законодавства міжнародним стандартам;  

орієнтуватися у фаховій рекомендованій літературі та опрацьовувати міжнародно-

правові акти та національне законодавство. 

 Програмні результати навчання (ПРН): 

проводити збір та аналіз матеріалів з різних джерел; 

формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу відомої проблеми; 

вільно використовувати для професійної діяльності доступні інформаційні технології і 

бази даних; 

використовувати практику ЄСПЛ, інших міжнародних судових та арбітражних 

органів, теоретичні знання з міжнародного і національного права для обґрунтування і 

захисту власної позиції, захисту інтересів клієнта та в інших професійних сферах; 

застосовувати набуті знання та уміння при вирішенні практичних завдань. 

Навчальна дисципліна «Процесуальні документи» знаходиться в тісному зв’язку з 

навчальними дисциплінами: «Цивільне процесуальне право», «Міжнаролне приватне право», 

«Право міжнародних договорів», «Теорія держави і права», «Основи філософських знань», 

«Логіка». 

3. Програма навчальної дисципліни  

Змістовий модуль 1. 

Тема № 1. Загальні положення про процесуальні документи (2 год.) 

Вступ. Предмет та місце курсу в системі суміжних юридичних дисциплін. Методи 

вивчення і завдання курсу. Джерела, система курсу. 

 Поняття процесуальних документів у контексті завдань  цивільного судочинства.  

Види цивільних проваджень та загальні особливості слухання справ в порядку 

наказового, позовного і окремого провадження. Спрощене позовне провадження як новела 

Цивільного процесуального кодексу України. Стадії цивільного судочинства. 

Процесуальні документи як акти реалізації права та акти правозастосування. 

Розуміння процесуального документа як засобу реалізації  прав і законних інтересів 

учасників процесу, одна із гарантій їх захисту. Індивідуально-правові приписи, які 
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закріплюють застосування правових норм в умовах конкретної правової ситуації  і 

передають їх у відповідній юридичній формі, передбаченій процесуальним законодавством. 

Ознаки процесуальних документів: офіційний характер, визначений спосіб вираження 

і закріплення; формальні  вимоги. Тісний зв'язок форми і змісту процесуального документа. 

Вимога відповідності процесуального документа його  функціональному призначенню, виду 

і стадії судочинства. 

Тема № 2. Види процесуальних документів (2 год.)  

Види процесуальних документів за суб’єктним складом, видами проваджень та 

стадіями судочинства.  

Заяви учасників справи на різних стадіях судового розгляду. Види заяв по суті справи: 

позовна заява, відзив, відповідь на відзив, заперечення, пояснення третьої особи щодо позову 

чи відзиву. Заперечення, пояснення учасників справи, заяви про видачу судового наказу, 

інші заяви та клопотання. Апеляційні та касаційні скарги. Проєкт ухвали як процесуальна 

новела.  

Документи суду. Види судових рішень. Характеристика  ухвал, рішень, постанов, 

судових наказів.  Окрема ухвала суду. 

Документи, що забезпечують фіксування судового процесу.   

Основні відмінності між процесуальними документами учасників справи і рішеннями 

суду через призму принципів цивільного судочинства. Принцип диспозитивності цивільного 

судочинства та неприпустимість відмови від права на звернення до суду за захистом. Права і 

обов’язки учасників справи. Принцип змагальності сторін та повноваження суду.   

 Категорії судових рішень залежно від способу захисту права. Рішення про 

присудження, визнання, конститутивні рішення.   

Тема № 3.  Позов як визначальна стадія цивільного судочинства (4 год.) 

Суть позовної заяви як документа в якому позивач викладає свої вимоги щодо 

предмета спору та їх обґрунтування.   

Алгоритм складання позовної заяви. Письмовий та усний етапи. Важливість стадії 

з’ясування обставин: з’ясування суті та характеру  проблеми, хронології  подій, очікувань 

клієнта, пошук вирішення проблеми, резюмуванння, висновки. Важливість психологічного 

контакту, комунікативних компетентностей, уміння слухати, використання техніки 

уточнюючих питань, перефразувань.       

Підготовчі дії як завершення усного етапу підготовки позовної заяви. Вибір форми 

судового захисту, визначення кола учасників справи, визначення підсудності, вирішення 

питання щодо забезпечення позову, витребування доказів,  розрахунок судового збору, 

витрат на правничу допомогу, перевірка дотримання позовної давності.    
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Основні елементи позову. Предмет позову: процесуальна і матеріальна природа. 

Відмінності між предметом позову і  об’єктом спору.  Підстава позову: фактична і правова 

складова. Ціна позову як грошовий вираз майнових вимог. 

 Елементи позовної заяви. Формальні вимоги щодо вступної  частини позовної заяви: 

найменування суду, повне найменування сторін та інших учасників справи, ціна позову. 

Описова частина, виклад змісту позовних вимог. Правило лаконічності, точності і 

зрозумілості. Мотивувальна частина: важливість викладу обставин, що обґрунтовують 

позовні вимоги, та підтверджуючих доказів. Відомості про вжиття заходів досудового 

врегулювання спору, попередній розрахунок суми судових витрат, перелік додатків як 

обов’язкові елементи позовної заяви. Прохальна частина: важливість вибору правильного 

способу судового захисту, коректність  формулювань.    

Правила територіальної підсудності. Виключна підсудність за ст. 30 ЦПК України. 

Категорії справ з підсудністю за вибором позивача (альтернативна підсудність). Наслідки 

порушення правил підсудності.  

Основні вимоги щодо доказів і доказування. Види доказів. Вимоги належності, 

допустимості, достовірності і достатності доказів. Обов’язок   доказування, звільнення від 

доказування. Правові презумпції. Обов’язок свідка дати покази. Право свідка відмовитися 

від дачі показань. Письмове опитування учасників справи як свідків за ст. 93 ЦПК України  

як новела цивільного процесуального судочинства.  

Судові витрати. Порядок розрахунку судового збору. Звільнення від сплати судового 

збору. Витрати, пов’язані з розглядом справи.   Розрахунок витрат на професійну правничу 

допомогу.   

Залишення позовної зави без руху, недоліки позовної заяви, спосіб і строк їх 

усунення. Повернення позовної заяви. Процесуальні строки. Правові наслідки.  

Покроковий алгоритм складання позовної заяви. 

Тема № 4. Відзив та інші заяви по суті справи ( 2 год.) 

Елементи відзиву на позовну заяву. Вимоги до викладу вступної, описової, 

мотивувальної і прохальної частин. Зазначення вимог, які визнаються відповідачем повністю 

або частково. Обставини, які визнаються відповідачем, їх правова оцінка. Заперечення щодо 

наведених позивачем обставин та правових підстав позову. Заперечення щодо розрахунку 

суми судових витрат позивача.  

Покроковий алгоритм складання відзиву  на позовну заяву.  

Зустрічний позов. Норми процесуального законодавства щодо пред’явлення 

зустрічного позову. Форма і зміст зустрічної позовної заяви.  
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 Підготовка позивачем відповіді на відзив. Процесуальні вимоги і строки. Заперечення 

відповідача на відповідь на відзив. Процесуальні строки.   

Пояснення третьої особи щодо позову чи відзиву. Вимоги щодо оформлення, 

процесуальні строки. 

Тема № 5. Заяви з процесуальних питань (2 год.) 

Види заяв із процесуальних питань: заяви, клопотання, заперечення, пояснення. 

Правова природа заяв та клопотань.  Загальні вимоги щодо оформлення заяв із 

процесуальних питань. Долучення до письмової заяви учасника справи проєкту ухвали як 

процесуальна новела.   

Особливості підготовки клопотань про витребування доказів. Необхідні відомості: 

ідентифікація витребовуваного доказу; зазначення обставин, які він може підтвердити. 

Важливість надання  доказів вжиття заходів для отримання доказу та/або причини 

неможливості самостійного отримання цього доказу.  

Дії особи, у якої знаходиться або може знаходитися доказ. Відповідальність за 

неподання доказу. Застосування судом заходів процесуального примусу. Тимчасове 

вилучення доказів, притягнення до відповідальності.     

Особливості підготовки клопотання про виклик свідка. Наслідки пропущення строків.  

Особи, що не можуть бути допитані як свідки. Право свідка відмовитися давати показання. 

Підготовка свідка до дачі  показань в суді. Присяга свідка.     

Особливості допиту позивача/відповідача як свідка за ст. ст. 92, 234 ЦПК України.  

Письмове опитування учасників справи як свідків за ст. 93 ЦПК України   

Покроковий алгоритм складання клопотання про допит свідка. 

Тема № 6. Процесуальні документи в окремому провадженні (2 год.) 

Поняття окремого провадження як виду непозовного судочинства про підтвердження 

наявності або відсутності юридичних фактів, що мають значення. Нормативно-правова база. 

Окремі категорії справ, що можуть розглядатися в порядку окремого провадження     

Особливості розгляду справ в порядку окремого провадження. Критерії прийняття до 

судового розгляду. Безспірність заявлених  вимоги (спір про факт, про стан). Мета судового 

розгляду. Юридична значимість факту. Відкриття провадження за заявою. Сторони окремого 

провадження. Відсутність змагальності. Межі судового розгляду та доказування. 

Особливості підсудності.  Процесуальні строки. 

Видача обмежувального припису. Спеціальне законодавство: Закони України “Про 

запобігання та протидію домашньому насильству”, “Про забезпечення рівних прав та 

можливостей жінок і чоловіків”. Обмежувальний припис стосовно кривдника як захід 

тимчасового обмеження прав, спрямований на забезпечення безпеки постраждалої особи. 
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Оцінка ризиків продовження насильства, настання тяжких або особливо тяжких наслідків. 

Види заходів тимчасового обмеження прав кривдника. Строки судового розгляду, строки 

видачі обмежувального припису. Підсудність. Звільнення від сплати судового збору. Докази. 

Покроковий алгоритм складання заяви про видачу обмежувального припису.  

Особливості встановлення судом фактів, що мають юридичне значення. Категорії 

справ: встановлення фактів родинних відносин; перебування на утриманні; реєстрації 

шлюбу, розлучення, усиновлення; проживання однією сім’єю без шлюбу; народження особи 

в певний час у разі неможливості реєстрації факту народження; смерті особи в певний час у 

разі неможливості та ін. Факти, що не можуть бути встановлені судом у порядку окремого 

провадження.   

Зміст заяви, докази, зміст рішення суду.    

Особливості встановлення факту постійного проживання на території України станом 

на 24.08 (13.11) 1991 року у справах про встановлення належності до громадянства України. 

Проблеми  надання належних доказів. 

Особливості розгляду судом справ про встановлення факту народження чи смерті на 

тимчасово окупованій території в порядку статті 2571 ЦПК України. Правова база: 

Конституція України, Декларація прав дитини, Конвенція про права дитини. Постанова 

Верховної Ради України від 17.03.2015 р. No254- VIIІ «Про визнання окремих районів, міст, 

селищ і сіл Донецької та Луганської областей тимчасово окупованими територіями». 

Проблема оцінки доказів, виданих на тимчасово окупованій території України. «Намібійські 

винятки» (англ.: Namibia exception). Підсудність.  Невідкладний розгляд. Звільнення від 

сплати судового збору. Негайне виконання рішення. 

Покроковий алгоритм складання заяви про встановлення факту народження на 

тимчасово окупованій території. 

 

Тема № 7. Цивільні справи з іноземним елементом (4 год.) 

Правова база. Національне законодавство: Конституція України, ЦПК України, 

Закони України «Про міжнародне приватне право»,  «Про правовий статус іноземців та осіб 

без громадянства», Лист Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних та 

кримінальних справ "Про практику розгляду судами цивільних справ з іноземним 

елементом» No 24-754/0/4-13 від 16.05.2013 р.   

Чинні міжнародні договори України (дво- та багатосторонні).  Конвенція про 

вручення за кордоном судових документів у цивільних або комерційних справах, Гаага, 

15.11.1965 р. Конвенція про отримання за кордоном доказів у цивільних або комерційних 
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справах, Гаага, 18.03.1970 р. Європейська конвенція про інформацію щодо іноземного 

законодавства, Лондон, 07.06.1968 р. 

Проблеми визначення підсудності. Положення чинних дво- чи багатосторонніх 

договорів. Виключна підсудність за ст. 77 Закону України «Про міжнародне приватне 

право».  

Статус іноземних осіб. Біженці: Закон України «Про біженців та осіб, які потребують 

додаткового або тимчасового захисту». Особистий закон особи/особи без громадянства: 

Закон України «Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства». Особистий закон 

юридичної особи чи іноземної організації за Законом країни «Про міжнародне приватне 

право». 

Процесуальний статус іноземців. Рівність процесуальних прав за Конституцією 

України, ЦПК України, профільним законом. 

Встановлення і застосування змісту іноземного права як правозастосовний процес, 

який здійснюється судом на підставі та в межах національного права згідно із 

загальновизнаними принципами міжнародного права.  

Правова кваліфікація змісту норм іноземного права за ст. 7 Закону України «Про 

міжнародне приватне право». Принцип взаємності. 

Встановлення змісту норми права іноземної держави: офіційне тлумачення, практика 

застосування і доктрина у відповідній іноземній державі. Застосування права України у разу 

невстановлення в розумні строки змісту норми права іноземної держави. Аналіз способів 

встановлення змісту іноземного права судом ex officio: самостійно суддею; сторонами 

справи; експертні висновки; дипломатичний порядок; запити через Міністерство юстиції, 

систему правової допомоги; обмін правовою інформацією та ін. 

Обмін правовою інформацією на підставі міжнародних двосторонніх договорів, 

міжнародних конвенцій,  Віденської конвенції про консульські зносини 1963 р. та принципу 

взаємності.  Європейська конвенція про інформацію щодо іноземного законодавства: сфера 

застосування, зміст запиту, зміст відповіді запитуваної держави.  

Аналіз судової практики із встановлення змісту норм іноземного права.   

Особливості підготовки клопотань про застосування до спірних відносин права 

іноземної держави, про встановлення змісту норми права іноземної держави. 

Проблеми отримання доказів за кордоном. Особливості виконання Конвенції про 

вручення за кордоном судових та позасудових документів у цивільних або комерційних 

справах /Hague Service Convention/ та Конвенції про отримання за кордоном доказів у 

цивільних або комерційних справах /Hague Evidence Convention/. Інструкція про порядок 

виконання міжнародних договорів з питань надання правової допомоги в цивільних справах 
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щодо вручення документів, отримання доказів та визнання і виконання судових рішень № 

1092/5/54 від 27.06.2008 р.  

Особливості підготовки клопотань про витребування доказів за кордоном.    

Вимоги щодо засвідчення документів. Апостиль («Конвенція, що відміняє вимогу 

легалізації іноземних офіційних документів» 1961 року). Консульська легалізація. 

Тема № 8. Визнання і виконання рішень іноземних судів в Україні (2 год.) 

Правова база. Національне законодавство:  Цивільний процесуальний кодекс, 

Закони України «Про міжнародне приватне право», «Про міжнародні договори України»   

Рішення іноземних судів, що можуть бути визнані і виконані в Україні:  у справах 

із цивільних, трудових, сімейних та господарських правовідносин, вироки у 

кримінальних провадженнях у частині відшкодування шкоди та збитків, рішення 

іноземних арбітражів, інших органів іноземних держав.  

Рішення іноземних судів, що не  підлягають визнанню і виконанню в Україні за ч. 

2 ст. 81 Закону України «Про міжнародне приватне право». 

Підстави примусового виконання рішень. Строки. Підсудність. 

Вимоги до клопотання про надання дозволу на примусове виконання рішення 

іноземного суду за ст. 466 ЦПК України. Підстави для відмови у задоволенні клопотання 

про надання дозволу на примусове виконання рішення іноземного суду за ст. 468 ЦПК 

України. 

Особливості виконання в Україні рішень польських судів на підставі ст. 48-50 

Договору між Україною і Республікою Польща про правову допомогу та правові 

відносини у цивільних і кримінальних справах від 24.05.1993 р. 

Виконання в Україні рішень іноземних арбітражних судів на підставі Конвенції 

про визнання та виконання іноземних арбітражних рішень від 10.05.1958 р. (Нью-

Йоркська конвенція) 

Виконання в Україні рішень іноземних судів з принципом взаємності. Презумпція 

наявності взаємності. Доказування. Постанова ВС у справі No 199/3311/18 від 06.05.2020 

р. 

Покроковий алгоритм підготовки клопотання про визнання та надання дозволу на 

примусове виконання  рішення іноземного суду.  

Особливості виконання в Україні рішень іноземних судів у справах про стягнення 

аліментів. Міжнародні угоди про стягнення аліментів   Конвенція ООН про стягнення 

аліментів за кордоном, Нью-Йорк, 20.06.1956 р. Конвенція про визнання і виконання 

рішень стосовно зобов'язань про утримання, Гаага, 02.10.1973 р. Конвенція про 

міжнародне стягнення аліментів на дітей та інших видів сімейного утримання, Гаага, 

23.11.2007 р.  
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4. Структура навчальної дисципліни  

№ 

п/п 
ТЕМА 

Кількість годин 

Лекції 

Семінарські 

заняття 

 

Самостійна 

робота 

 

Разом 

Змістовний модуль 1 

1. 
Загальні положення про процесуальні 

документи 
2  

2 

4 

 

2. Види процесуальних документів  2 4 

3. 
Позов як визначальна стадія цивільного 

судочинства 

 

4 
 

2 

 

10 

4. Відзив та інші заяви по суті справи   2 8 

5. Заяви з процесуальних питань    2 8 

6. 
Процесуальні документи  в окремому 

провадженні  
2 2 8 

7. Цивільні справи з іноземним елементом 4 2 10 

8. 
Визнання і виконання рішень іноземних 

судів в Україні 
2 2 8 

 Всього за 1 семестр: 20 10 60 90 

 

  

5. Плани семінарських занять 

 

Теми 1-2. Ознаки і види процесуальних документів (2 год.) 

1. Основні ознаки процесуальних документів 

2. Види процесуальних документів за суб’єктним складом, видами проваджень та 

стадіями судочинства 

3. Заяви учасників справи, види заяв по суті справи 

4. Види судових рішень. Характеристика ухвал, рішень, постанов, судових наказів.   

5. Категорії судових рішень залежно від способу захисту права 

Рекомендована література: 

1. Конституція України: Закон України, 28 червня 1996 № 254к/96-ВР // Відомості Верховної 

Ради України (Далі – ВВРУ). – 1996. – № 30. – с. 141. Редакція від 01.01.2020.  URL: 

Конституція України | від 28.06.1996 № 254к/96-ВР (rada.gov.ua)  

2. Цивільний процесуальний кодекс України: Закон України, 18 березня 2004 № 1618-IV // 

ВВРУ. – 2004. – № 40 – 41. – с. 492. Редакція від 13.08.2020. URL:  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1618-15#Text    

3. Процесуальні документи у цивільних справах (теорія, методика, практика): науково-

практичний посібник / за заг. ред. С. Я. Фурси. 3-тє видання. К.: Алерта; ЦУЛ, 2011. С. 20. 
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4. Цивільно-процесуальні документи у позовному провадженні (зразки оформлення): навч.-

метод. посібник / Р. Я. Демків, І. М. Євхутич, Т. В. Курило, В. О. Кучер, В. М. Парасюк. 

Львів: ЛьвДУВС, 2018. 212 с. 

5. Перунова О. М. Деякі аспекти документування у процесуальній формі цивільного 

судочинства. Форум права. 2015. № 1. С. 247–249. 

6. Перунова О. М. Ознаки процесуальних актів-документів з цивільних справ. Форум права. 

2014. № 2. С. 346–351. 

7. Процесуальні документи: цивільні, господарські, адміністративні, кримінальні. Заяви, 

позовні заяви, клопотання, інші документи : – К. : Центр учбової літератури, 2016. – 232 с.  

8. Зразки процесуальних документів у цивільному судочинстві з коментарями/ Григоренко 

А.В., Григоренко Л.С., упоряд. Київ: Центр учбової літератури, 2016. 152 с. 

 

Теми 3-5.  Позов як визначальні стадія цивільного судочинства,  

відзив та заяви з процесуальних питань (2 год). 

1. Етапи складання позовної заяви 

2. Вимоги до позовної заяви 

3. Докази і доказування в цивільному процесі 

4. Залишення позовної заяви без руху, повернення заяви 

5. Відзив та інші заяви по суті справи    

5.1. Елементи відзиву на позовну заяву.  

5.2. Відповідь на відзив.    

6. Загальні вимоги щодо оформлення заяв із процесуальних питань. 

 Рекомендована література: 

1. Конституція України: Закон України, 28 червня 1996 № 254к/96-ВР // Відомості Верховної 

Ради України (Далі – ВВРУ). – 1996. – № 30. – с. 141. Редакція від 01.01.2020.  URL: 

Конституція України | від 28.06.1996 № 254к/96-ВР (rada.gov.ua)   

2. Цивільний процесуальний кодекс України: Закон України, 18 березня 2004 № 1618-IV // 

ВВРУ. – 2004. – № 40 – 41. – с. 492. Редакція від 13.08.2020. URL:  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1618-15#Text 

3. Закон України «Про судовий збір» //Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2012, N 14, 

ст.87     

4. Кучер Т. М. Правова природа письмових доказів у цивільному процесі України / Т. М. 

Кучер // Часопис Київського університету права. - 2013. - № 1. - С. 171-174. - URL: 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/Chkup_2013_1_42 .   
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5. Мамницький В.Ю., Белей О.В., Дулепа В.П. Медіація в цивільному процесі: перспективи 

запровадження в Україні. Актуальні проблеми вітчизняної юриспруденції. 2019. № 3. С. 59–

63. URL: http://apnl.dnu.in.ua/3_2019/16.pdf    

6. Марченко Р. В. Допит свідка як спосіб забезпечення судом доказів по цивільних справах // 

Форум права. – 2012. – № 2. – С. 442–448 . – URL: http://www.nbuv.gov.ua/e-journals/FP/2012-

2/12mrvpcc.pdf.  

7. Перникоза Д., Коновалов Є. Електронні докази - норма для українського судочинства, але 

є нюанси. Юридична Газета, 14 липня 2020 р.  URL Електронні докази - норма для 

українського судочинства, але є нюанси (vkp.ua) 

8. Підготовка адвоката до цивільного процесу / Я. П. Зейкан. — Х. : Фактор, 2017. — 176 с. 

URL https://unba.org.ua/assets/uploads/news/advocatura/2017-

01_PodgotovkaAdvokatovDoCivProcess.pdf       

9. Процесуальна документація: навч. посібник / П. М. Павлик, Ж. В. Удовенко, Т. М. 

Кілічава, Л. М. Райх. – 3-тє вид., переробл. та доповн. станом на 1 серп. 2010 р. – К. : Центр 

учб. л-ри, 2010. – 560 с.   

10. Процесуальні документи у цивільних справах (теорія, методика, практика): науково-

практичний посібник / за заг. ред. С. Я. Фурси. 3-тє видання. К.: Алерта; ЦУЛ, 2011. С. 20 

11. Процесуальні документи: цивільні, господарські, адміністративні, кримінальні. Заяви, 

позовні заяви, клопотання, інші документи : – К. : Центр учбової літератури, 2016. – 232 с.  

12. Процесуальні та договірні документи у практиці роботи / С. О. Теньков, О. В. 

Богатиренко, О. С. Головатенко [та ін.]. – К. : Професіонал, 2012. – 512 с.  

13. Руснак Ю.І. Захист у цивільному процесі: Практичний посібник, 2013.-355с. 

14. Цехан Д. М. Цифровi докази: поняття, особливостi та мiсце у системi доказування / Д. М. 

Цехан // Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Юриспруденція. - 

2013. - Вип. 5. - С. 256-260. - URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvmgu_jur_2013_5_58 . 

15. Цивільно-процесуальні документи у позовному провадженні (зразки оформлення): навч.-

метод. посібник / Р. Я. Демків, І. М. Євхутич, Т. В. Курило, В. О. Кучер, В. М. Парасюк. 

Львів: ЛьвДУВС, 2018. 212 с. 

16. Фурса С.Я., Цюра Т.В. Докази і доказування у цивільному процесі: Науково-практичний 

посібник. (Серія: Процесуальні науки) – К.: Видавець Фурса С.Я., КНТ, 2005.    

Цивільний процес /За заг.ред. Білоусова Ю.В.- К.: Прецедент, 2005.- 293с.    

17. Цивільно-процесуальні документи у позовному провадженні (зразки оформлення): навч.-

метод. посібник / Р. Я. Демків, І. М. Євхутич, Т. В. Курило, В. О. Кучер, В. М. Парасюк. 

Львів: ЛьвДУВС, 2018. 212 с. 

https://unba.org.ua/assets/uploads/news/advocatura/2017-01_PodgotovkaAdvokatovDoCivProcess.pdf
https://unba.org.ua/assets/uploads/news/advocatura/2017-01_PodgotovkaAdvokatovDoCivProcess.pdf
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18. Чечур Л. Л. Покази свідків як засіб доказування в цивільному судочинстві [Текст] // 

Закарпатські правові читання : матеріали VІІ Міжнародної науково-практичної конференції / 

за заг. ред. В.І.Смоланки, Я.В.Лазура, О.Я.Рогача. – Ужгород : Вид-во УжНУ "Говерла", 

2015. – Т.2. – С. 15–19. – Бібліогр.: с.18 

19. Чурпіта Г. В. Правове регулювання інституту доказів і доказування у цивілістичних 

судочинствах: компаративістичний аспект // Криміналістичний вісник. - 2014. - № 1. - С. 38-

44. - URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/krvis_2014_1_7 

20. Штефан А. С. Поняття судового доказування у цивільному процесі // Часопис Академії 

адвокатури України. - 2015. - Т. 8, № 1. - С. 64-72. - URL: 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/Chaau_2015_8_1_10  

 

 Тема 6. Процесуальні документи в окремому провадженні (2 год.) 

1.  Поняття окремого провадження, категорії справ (ст. 293 ЦПК) 

2. Особливості судового розгляду справ окремого провадження, підсудність  

3. Справи про видачу/продовження обмежувального припису 

4. Встановлення фактів, що мають юридичне значення: категорії справи, особливості 

розгляду  

5. Встановлення фактів, пов’язаних із набуттям громадянства України 

6. Встановлення юридичних фактів на тимчасово окупованих територіях України 

Рекомендована література: 

1. Конституція України: Закон України, 28 червня 1996 № 254к/96-ВР // Відомості 

Верховної Ради України (Далі – ВВРУ). – 1996. – № 30. – с. 141. Редакція від 01.01.2020.  

URL: Конституція України | від 28.06.1996 № 254к/96-ВР (rada.gov.ua)   

2. Цивільний процесуальний кодекс України: Закон України, 18 березня 2004 № 1618-IV 

// ВВРУ. – 2004. – № 40 – 41. – с. 492. Редакція від 13.08.2020. URL:  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1618-15#Text   

3. Закон України “Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків” // 

Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2005, № 52, ст.561   

4. Закон України “Про запобігання та протидію домашньому насильству” // Відомості 

Верховної Ради (ВВР), 2018, № 5, ст.35   

5. Інформаційний лист ВССУ з розгляду цивільних і кримінальних справ від 

11.04.2017р. № 9-697/0/4-17 Про окремі питання застосування Закону України від 4 лютого 

2016 року N 990-VII "Про внесення змін до Цивільного процесуального кодексу України 

щодо встановлення факту народження або смерті особи на тимчасово окупованій території 

України"  
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6. Лист Верховного Суду України від 01 січня 2012 року «Судова практика розгляду 

справ про встановлення фактів, що мають юридичне значення» 

7. Постанова Пленуму Верховного суду України від 31 березня 1995 року No 5 «Про 

судову практику в справах про встановлення фактів, що мають юридичне значення»   

8. Коструба А. В. Окреме провадження як форма встановлення правоприпиняючих 

юридичних фактів у цивільних правовідносинах // Часопис цивільного і кримінального 

судочинства. - 2013. - № 1. - С. 134-142. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Chcks_2013_1_22. 

9. Мамницький В. Ю., Ножняк О. М., Сєдих В. Р. Процесуальні аспекти розгляду та 

вирішення справ окремого провадження // Право і суспільство. 2018. - № 3–2. С. 61-66. URL: 

www.pravoisuspilstvo.org.ua/archive/2018/3_2018/part_2/12.pdf   

10. Марченко Р. В. Допит свідка як спосіб забезпечення судом доказів по цивільних 

справах // Форум права. – 2012. – № 2. – С. 442–448 . – URL: http://www.nbuv.gov.ua/e-

journals/FP/2012-2/12mrvpcc.pdf. 

11. Підготовка адвоката до цивільного процесу / Я. П. Зейкан. — Х. : Фактор, 2017. — 176 

с. URL  https://unba.org.ua/assets/uploads/news/advocatura/2017-

01_PodgotovkaAdvokatovDoCivProcess.pdf    

12. Процесуальні документи: цивільні, господарські, адміністративні, кримінальні. Заяви, 

позовні заяви, клопотання, інші документи : – К. : Центр учбової літератури, 2016. – 232 с.  

13.  Фурса С.Я., Цюра Т.В. Докази і доказування у цивільному процесі: Науково-

практичний посібник. (Серія: Процесуальні науки) – К.: Видавець Фурса С.Я., КНТ, 2005.   

14. Цехан Д. М. Цифровi докази: поняття, особливостi та мiсце у системi доказування / Д. 

М. Цехан // Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Юриспруденція. - 

2013. - Вип. 5. - С. 256-260. - URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvmgu_jur_2013_5_58 . 

15. Чечур Л. Л. Покази свідків як засіб доказування в цивільному судочинстві [Текст] // 

Закарпатські правові читання : матеріали VІІ Міжнародної науково-практичної конференції / 

за заг. ред. В.І.Смоланки, Я.В.Лазура, О.Я.Рогача. – Ужгород : Вид-во УжНУ "Говерла", 

2015. – Т.2. – С. 15–19. – Бібліогр.: с.18 

 

Тема 7. Цивільні справи з іноземним елементом (2 год.) 

1. Підсудність справ з іноземним елементом 

2. Процесуальний статус іноземних осіб 

3. Встановлення і застосування змісту іноземного права 

4. Міжнародні договори про обмін правовою інформацією 

5. Особливості отримання доказів у справах з іноземним елементом  
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Рекомендована література: 

1. Convention of 15 November 1965 on the Service Abroad of Judicial and Extrajudicial 

Documents in Civil or Commercial Matters URL: https://assets.hcch.net/docs/f4520725-8cbd-4c71-

b402-5aae1994d14c.pdf   

2. Convention of 18 March 1970 on the Taking of Evidence Abroad in Civil or Commercial 

Matters URL: https://assets.hcch.net/docs/dfed98c0-6749-42d2-a9be-3d41597734f1.pdf   

3. Convention of 30 June 2005 on Choice of Court Agreements URL: 

https://assets.hcch.net/docs/510bc238-7318-47ed-9ed5-e0972510d98b.pdf  

4.  Convention of 5 October 1961 Abolishing the Requirement of Legalisation for Foreign 

Public Documents URL: https://assets.hcch.net/docs/b12ad529-5f75-411b-b523-8eebe86613c0.pdf 

5. European Convention on the Abolition of Legalisation of Documents executed by 

Diplomatic Agents or Consular Officers, London, 7.VI.1968 URL: 

https://rm.coe.int/CoERMPublicCommonSearchServices/DisplayDCTMContent?documentId=0900

001680072315   

6. Конституція України: Закон України, 28 червня 1996 № 254к/96-ВР // Відомості 

Верховної Ради України (Далі – ВВРУ). – 1996. – № 30. – с. 141. Редакція від 01.01.2020.  

URL: Конституція України | від 28.06.1996 № 254к/96-ВР (rada.gov.ua)   

7. Цивільний процесуальний кодекс України: Закон України, 18 березня 2004 № 1618-IV 

// ВВРУ. – 2004. – № 40 – 41. – с. 492. Редакція від 13.08.2020. URL:  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1618-15#Text   

8. Закон України «Про біженців та осіб, які потребують додаткового або тимчасового 

захисту» // Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2012, № 16, ст.146 

9. Закон України «Про громадянство України» // Відомості Верховної Ради України 

(ВВР), 2001, № 13, ст.65   

10. Закон України «Про міжнародні договори України» № 1906-IV від 29.04.2004 р. // 

Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2004, № 50, ст.540 

11. Закон України «Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства» No 3773-VI 

від 22.09.2011 р.    

12. Караман І. В. ЄСПЛ, Європейська конвенція з прав людини та індивідуальні заяви: 

перше знайомство - Х.: Фактор, 2014. — 80 с. 

13. Конвенція про правову допомогу і правові відносини у цивільних, сімейних і 

кримінальних справах, Мінськ, 22.01.1993 

14. Лист Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних та кримінальних 

справ "Про практику розгляду судами цивільних справ з іноземним елементом» No 24-

754/0/4-13 від 16.05.2013 р. 
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15. Міжнародне приватне право. Загальна частина: підручник / за ред. A.C. Довгерта і В.І. 

Кисіля. - К.: Алерта, 2012. - 376 с.  

16. Міжнародне приватне право. Особлива частина: підручник / за ред. A.C. Довгерта і 

В.І. Кисіля. - К.: Алерта, 2014. - 399 с. 

17. Фединяк Г.С. Міжнародне приватне право: підручник / Г.С. Фединяк, Л.С. Фединяк. – 

Вид. 5-те, переробл. і допов. – Київ: Атіка, 2012. – 530 с.  

 

Тема 8. Визнання і виконання рішень іноземних судів в Україні (2 год.) 

1. Особливості процедури визнання та звернення до виконання рішень іноземних судів  

2. Міжнародні договори та принцип взаємності як умови визнання та виконання рішення 

іноземних судів 

3. Порядок подання клопотання про надання дозволу на примусове виконання рішення 

іноземного суду 

4. Стягнення аліментів за кордоном: міжнародні конвенції, особливості процедури                          

Рекомендована література: 

1. Convention of 2 July 2019 on the Recognition and Enforcement of Foreign Judgments in 

Civil or Commercial Matters URL: https://assets.hcch.net/docs/806e290e-bbd8-413d-b15e-

8e3e1bf1496d.pdf  

2. Convention of 2 October 1973 on the Recognition and Enforcement of Decisions Relating to 

Maintenance Obligations URL: https://assets.hcch.net/docs/d7d884ee-954e-49b1-bbb4-

b6380a1bb1bd.pdf  

3. Convention of 23 November 2007 on the International Recovery of Child Support and Other 

Forms of Family Maintenance URL: https://assets.hcch.net/docs/14e71887-0090-47a3-9c49-

d438eb601b47.pdf  

4. Convention of 30 June 2005 on Choice of Court Agreements URL: 

https://assets.hcch.net/docs/510bc238-7318-47ed-9ed5-e0972510d98b.pdf  

5. Convention on the Recovery Abroad of Maintenance, New York 20 June 1956 URL: 

https://www.hcch.net/en/publications-and-studies/details4/?pid=4161&dtid=45  

6. The Declaration of the Rights of the Child adopted by the United Nations in 1959 URL: 

https://cpd.org.rs/wp-content/uploads/2017/11/1959-Declaration-of-the-Rights-of-the-Child.pdf  

7.  The UN Convention on the Rights of the Child adopted by GA resolution 44/25 of 20 

November 1989 URL: https://www.ohchr.org/EN/professionalinterest/pages/crc.aspx 

8. United Nations Convention on the Recognition and Enforcement of Foreign Arbitral Awards 

(New York, 10 June 1958) URL: https://www.newyorkconvention.org/english  
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9. Конституція України: Закон України, 28 червня 1996 № 254к/96-ВР // Відомості 

Верховної Ради України (Далі – ВВРУ). – 1996. – № 30. – с. 141. Редакція від 01.01.2020.  

URL: Конституція України | від 28.06.1996 № 254к/96-ВР (rada.gov.ua)   

10. Цивільний процесуальний кодекс України: Закон України, 18 березня 2004 № 1618-IV 

// ВВРУ. – 2004. – № 40 – 41. – с. 492. Редакція від 13.08.2020. URL:  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1618-15#Text   

11. Договір  між Україною і Республікою Польща про  правову  допомогу та правові 

відносини у цивільних і кримінальних справах, ратифікований Постановою ВР N 3941-XII ( 

3941-12 ) від 04.02.94 

12. Закон України «Про міжнародні договори України» № 1906-IV від 29.04.2004 р. // 

Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2004, № 50, ст.540 

13. Караман І. В. ЄСПЛ, Європейська конвенція з прав людини та індивідуальні заяви: 

перше знайомство - Х.: Фактор, 2014. — 80 с. 

14. Конвенція про правову допомогу і правові відносини у цивільних, сімейних і 

кримінальних справах, Мінськ, 22.01.1993 

15. Конституція України: Закон України, 28 червня 1996 № 254к/96-ВР // Відомості 

Верховної Ради України (Далі – ВВРУ). – 1996. – № 30. – с. 141. Редакція від 01.01.2020.  

URL: Конституція України | від 28.06.1996 № 254к/96-ВР (rada.gov.ua)   

16. Лист Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних та кримінальних 

справ "Про практику розгляду судами цивільних справ з іноземним елементом» No 24-

754/0/4-13 від 16.05.2013 р. 

17. Постанова Пленуму ВСУ "Про практику розгляду судами клопотань про визнання й 

виконання рішень іноземних судів та арбітражів і про скасування рішень, постановлених у 

порядку міжнародного комерційного арбітражу на території України” № 12 від 24.12.1999 

року 

18. Міжнародне приватне право. Загальна частина: підручник / за ред. A.C. Довгерта і В.І. 

Кисіля. - К.: Алерта, 2012. - 376 с.  

19. Міжнародне приватне право. Особлива частина: підручник / за ред. A.C. Довгерта і 

В.І. Кисіля. - К.: Алерта, 2014. - 399 с. 

20. Фединяк Г.С. Міжнародне приватне право: підручник / Г.С. Фединяк, Л.С. Фединяк. – 

Вид. 5-те, переробл. і допов. – Київ: Атіка, 2012. – 530 с.  

  

6. Питання для самоконтролю 

1. Види цивільних проваджень та стадії цивільного судочинства 

2. Основні ознаки процесуальних документів  
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3. Процесуальні документи як акти реалізації права  

4. Процесуальні документи як акти правозастосування 

5. Види процесуальних документів за суб’єктним складом, видами проваджень та 

стадіями судочинства 

6. Заяви учасників справи, види заяв по суті справи 

7. Види судових рішень. Характеристика  ухвал, рішень, постанов, судових наказів.   

8. Категорії судових рішень залежно від способу захисту права 

9. Етапи складання позовної заяви 

10. Вимоги до позовної заяви 

11. Докази і доказування в цивільному процесі 

12. Залишення позовної заяви без руху, повернення заяви 

13. Елементи відзиву на позовну заяву. Вимоги до викладу вступної, описової, 

мотивувальної і прохальної частин  

14. Форма і зміст зустрічної позовної заяви.  

15. Відповідь на відзив. Відповідача на відповідь на відзив.  

16. Пояснення третьої особи щодо позову чи відзиву.   

17. Види заяв із процесуальних питань: заяви, клопотання, заперечення, пояснення.   

18. Загальні вимоги щодо оформлення заяв із процесуальних питань. 

19. Особливості підготовки клопотань про витребування доказів.  

20. Особливості підготовки клопотання про виклик свідка. 

21. Поняття окремого провадження, категорії справ (ст. 293 ЦПК) 

22. Особливості судового розгляду справ окремого провадження, підсудність  

23. Справи про видачу/продовження обмежувального припису 

24. Встановлення фактів, що мають юридичне значення: категорії справи, особливості 

розгляду  

25. Встановлення фактів, пов’язаних із набуттям громадянства України 

26. Встановлення юридичних фактів на тимчасово окупованих територіях України 

27. Підсудність справ з іноземним елементом 

28. Процесуальний статус іноземних осіб 

29. Встановлення і застосування змісту іноземного права 

30. Міжнародні договори про обмін правовою інформацією 

31. Особливості отримання доказів у справах з іноземним елементом 

32. Особливості процедури визнання та звернення до виконання рішень іноземних судів  

33. Міжнародні договори та принцип взаємності як умови визнання та виконання рішення 

іноземних судів 
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34. Порядок подання клопотання про надання дозволу на примусове виконання рішення 

іноземного суду 

35. Стягнення аліментів за кордоном: міжнародні конвенції, особливості процедури   

 

7. Методи навчання 

У ході викладання навчальної дисципліни підлягають використанню методи, 

спрямовані на: 

- формування у студенів інтересу до пізнавальної діяльності й відповідальності за 

навчальну працю; 

- забезпечення мисленнєвої діяльності (індуктивного, дедуктивного, репродуктивного 

та пошукового характеру); 

-  а також методи, пов’язані із контролем за навчальною діяльністю студентів. 

Серед методів навчання, зокрема, підлягають застосуванню наступні: розповідь, 

пояснення, бесіда, лекція, демонстрація, спостереження, обговорення, дослідницькі проекти, 

підготовка та презентація індивідуальної роботи. 

 

8. Методи контролю 

Поточний контроль: 

- усне опитування;   

- перевірка письмових (індивідуальних, практичних) робіт, конспектів. 

Підсумковий контроль: залік 

 

9. Розподіл балів, що присвоюються студенту 

Оцінювання результатів засвоєння навчальної дисципліни «Процесуальні документи» 

передбачає проведення поточного та підсумкового контролю і здійснюється на основі 

накопичувальної бально-рейтингової системи.  

Поточний контроль знань студентів включає: контроль якості засвоєння студентами 

програмного матеріалу навчальної дисципліни на семінарських заняттях із застосуванням 

таких засобів: усне, письмове або експрес-опитування, розв’язання практичних завдань. 

Протягом семестру студенти аналізують судову практику, здійснюють підготовку 

процесуальних документів, виконують завдання для самостійної роботи з наданої 

викладачем тематики.  

При виконанні самостійної роботи студент зобов’язаний додержуватися правил щодо 

академічної доброчесності та безпосередньо недопущення плагіату.  

При вивченні курсу «Процесуальні документи» студент може набрати максимум 100 

балів. Максимальна кількість балів за усі види роботи студента, описані у таблиці. 

 

Контроль семінарських 

занять 

Самостійна робота студента  

(практичні завдання) 

 

= 50 балів 

 

= 50 балів 

За одне семінарське заняття студент 

може отримати максимум 5 балів. 

Усі бали за семінарські заняття 

сумуються  в кінці вивчення даної 

навчальної дисципліни 

 

Полягає у підготовці студентом окремих  

процесуальних документів (кожне 

завдання оцінюється в 10 балів).   

Усі бали за практичне завдвання  

сумуються в кінці вивчення даної 

навчальної дисципліни 
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10. Шкала оцінювання: Університету, національна та ECTS 

Оцінка в 

балах 

Оцінка  

ECTS 

 

 

Визначення 

За національною шкалою 

Екзаменаційна 

оцінка, оцінка з 

диференційованого заліку 

 

Залік 

90 – 100 А Відмінно Відмінно  

 

Зараховано 
81-89 В Дуже добре  

Добре 
71-80 С Добре 

61-70 D Задовільно  
Задовільно  

51-60 Е  Достатньо 

0-50   Незадовільно Незараховано 

 

90-100 балів (відмінно) - виставляється студенту, який дав повну і правильну відповідь 

на всі питання, що базуються на знанні міжнародно-правових актів, національного 

законодавства, судової практики, наукової та спеціальної літератури. Виконав усі 

індивідуаальні завдання.  

81-89 балів (дуже добре) - виставляється студенту, який дав не цілком повну але 

правильну відповідь на всі питання, що базується на знанні предмету. Виконав усі 

індивідуаальні завдання. 

71-80 балів (добре) - виставляється студенту, який дав повну і правильну відповідь, 

але не на всі питання, або відповідь не базується на всіх складових джерелах вивчення. 

Однак у підсумку його відповідь повинна базуватись не менше ніж на двох базових 

джерелах. Виконав усі індивідуаальні завдання. 

61-70 балів (задовільно) - виставляється студенту, який не дав вичерпної детальної 

відповіді на питання контрольних завдань і яка базується тільки на одному із 

рекомендованих джерел вивчення матеріалу. Виконав не усі індивідуаальні завдання. 

51-60 балів (достатньо) - виставляється студенту, який не дав вичерпної (достатньої) 

відповіді на питання контрольних завдань та не може назвати джерела інформації навчальної 

дисципліни. Виконав не усі індивідуаальні завдання. 

0-50 балів (незадовільно) - виставляється студентові, який виявив значні прогалини в 

знаннях основного навчального матеріалу, допустив принципові помилки у виконанні 

передбачених програмою завдань, незнайомий з основною юридичною літературою з 

дисципліни. Виконав не усі індивідуаальні завдання або взагалі нічого не зробив. 

 

11. Рекомендована література 

11.1. Базова (основна) література: 

11.1.1. Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 

1. Конституція України: Закон України, 28 червня 1996 № 254к/96-ВР // Відомості 

Верховної Ради України (Далі – ВВРУ). – 1996. – № 30. – с. 141. Редакція від 01.01.2020.   

2. Цивільний кодекс України: Закон України від 16.01.2003 р. № 435- IV    

3. Цивільний процесуальний кодекс України: Закон України від 18.03.2004 р. № 1618-IV  

4. Закон України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» // Відомості Верховної 

Ради (ВВР), 2013, № 27, ст.282.   

5. Закон України «Про біженців та осіб, які потребують додаткового або тимчасового 

захисту» // Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2012, № 16, ст.146 
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6. Закон України «Про виконавче провадження» // (Відомості Верховної Ради (ВВР), 

2016, № 30, ст.542    

7. Закон України «Про громадянство України» // Відомості Верховної Ради України 

(ВВР), 2001, № 13, ст.65   

8.  Закон України «Про державну реєстрацію актів цивільного стану» // Відомості 

Верховної Ради України (ВВР), 2010, № 38, ст.509   

9. Закон України “Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків” // 

Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2005, № 52, ст.561   

10. Закон України “Про запобігання та протидію домашньому насильству” // Відомості 

Верховної Ради (ВВР), 2018, № 5, ст.35   

11. Закон України «Про міжнародне приватне право //  Відомості Верховної Ради України 

(ВВР), 2005, № 32, ст.422.    

12. Закон України «Про міжнародні договори України» № 1906-IV від 29.04.2004 р. // 

Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2004, № 50, ст.540 

13. Закон України «Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства» No 3773-VI 

від 22.09.2011 р    

14. Закон України «Про судовий збір» //Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2012, N 

14, ст.87   

15. Інформаційний лист ВССУ з розгляду цивільних і кримінальних справ від 

11.04.2017р. № 9-697/0/4-17 Про окремі питання застосування Закону України від 4 лютого 

2016 року N 990-VII "Про внесення змін до Цивільного процесуального кодексу України 

щодо встановлення факту народження або смерті особи на тимчасово окупованій території 

України"  

16. Інструкції з діловодства в місцевих та апеляційних судах України, затвердженої 

наказом ДСА України від 20.08.2019 № 814   

17. Інструкція про порядок виконання міжнародних договорів з питань надання правової 

допомоги в цивільних справах щодо вручення документів, отримання доказів та визнання і 

виконання судових рішень, Наказ Мінюсту 27.06.2008 р. No 1092/5/54 

18. Лист Верховного Суду України від 01 січня 2012 року «Судова практика розгляду 

справ про встановлення фактів, що мають юридичне значення» 

19. Лист Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних та кримінальних 

справ "Про практику розгляду судами цивільних справ з іноземним елементом» No 24-

754/0/4-13 від 16.05.2013 р. 
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20. Постанова Верховної Ради України від 17.03.2015 р. No254- VIIІ «Про визнання 

окремих районів, міст, селищ і сіл Донецької та Луганської областей тимчасово окупованими 

територіями» 

21. Постанова Пленуму Верховного суду України від 31 березня 1995 року No 5 «Про 

судову практику в справах про встановлення фактів, що мають юридичне значення»   

22.  Постанова Пленуму ВСУ "Про практику розгляду судами клопотань про визнання й 

виконання рішень іноземних судів та арбітражів і про скасування рішень, постановлених у 

порядку міжнародного комерційного арбітражу на території України” № 12 від 24.12.1999 

року 

23. Постанова Кабінету Міністрів України від 30.12.2011 р. № 1242 «Про затвердження 

Типової інструкції з діловодства у центральних органах виконавчої влади, Раді міністрів 

Автономної Республіки Крим, місцевих органах виконавчої влади»   

24. Convention of 15 November 1965 on the Service Abroad of Judicial and Extrajudicial 

Documents in Civil or Commercial Matters URL: https://assets.hcch.net/docs/f4520725-8cbd-4c71-

b402-5aae1994d14c.pdf   

25. Convention of 18 March 1970 on the Taking of Evidence Abroad in Civil or Commercial 

Matters URL: https://assets.hcch.net/docs/dfed98c0-6749-42d2-a9be-3d41597734f1.pdf  

26. Convention of 2 July 2019 on the Recognition and Enforcement of Foreign Judgments in 

Civil or Commercial Matters URL: https://assets.hcch.net/docs/806e290e-bbd8-413d-b15e-

8e3e1bf1496d.pdf  

27. Convention of 2 October 1973 on the Recognition and Enforcement of Decisions Relating to 

Maintenance Obligations URL: https://assets.hcch.net/docs/d7d884ee-954e-49b1-bbb4-

b6380a1bb1bd.pdf  

28. Convention of 23 November 2007 on the International Recovery of Child Support and Other 

Forms of Family Maintenance URL: https://assets.hcch.net/docs/14e71887-0090-47a3-9c49-

d438eb601b47.pdf  

29. Convention of 30 June 2005 on Choice of Court Agreements URL: 

https://assets.hcch.net/docs/510bc238-7318-47ed-9ed5-e0972510d98b.pdf  

30.  Convention of 5 October 1961 Abolishing the Requirement of Legalisation for Foreign 

Public Documents URL: https://assets.hcch.net/docs/b12ad529-5f75-411b-b523-8eebe86613c0.pdf  

31. Convention on the Recovery Abroad of Maintenance, New York 20 June 1956 URL: 

https://www.hcch.net/en/publications-and-studies/details4/?pid=4161&dtid=45  

32. European Convention on the Abolition of Legalisation of Documents executed by 

Diplomatic Agents or Consular Officers, London, 7.VI.1968 URL: 
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https://rm.coe.int/CoERMPublicCommonSearchServices/DisplayDCTMContent?documentId=0900

001680072315   

33.  Legal Consequences for States of the Continued Presence of South Africa in Namibia 

(South West Africa), the Advisory Opinion issued on 21 June 1971 by the International Court of 

Justice (I.C.J) URL: https://www.icj-cij.org/en/case/53 

34. The Declaration of the Rights of the Child adopted by the United Nations in 1959 URL: 

https://cpd.org.rs/wp-content/uploads/2017/11/1959-Declaration-of-the-Rights-of-the-Child.pdf  

35.  The UN Convention on the Rights of the Child adopted by GA resolution 44/25 of 20 

November 1989 URL: https://www.ohchr.org/EN/professionalinterest/pages/crc.aspx 

36. United Nations Convention on the Recognition and Enforcement of Foreign Arbitral Awards 

(New York, 10 June 1958) URL: https://www.newyorkconvention.org/english  

37. Договір  між Україною і Республікою Польща про  правову  допомогу та правові 

відносини у цивільних і кримінальних справах, ратифікований Постановою ВР N 3941-XII ( 

3941-12 ) від 04.02.94 

38. Конвенція про правову допомогу і правові відносини у цивільних, сімейних і 

кримінальних справах, Мінськ, 22.01.1993 

 

11.1.2. Наукова література: 

1. Гетманцев О. Цивільний процес як форма здійснення правосуддя // Наше право. - 

2004. - №1. - С.75-83. 

2. Дахно І.І. Міжнародне приватне право - 4: навч. посібник / І.І. Дахно, В.М. Алієва, 

Барановська. – Київ: Центр учбової літератури, 2016. – 632 с 

3. Зейкан Я.П. Адвокат: цивільні справи: методичні поради. – Х., 2012. - 688с.  

4. Зразки процесуальних документів у цивільному судочинстві з коментарями/ 

Григоренко А.В., Григоренко Л.С., упоряд. Київ: Центр учбової літератури, 2016. 152 с. 

5. Коструба А. В. Окреме провадження як форма встановлення правоприпиняючих 

юридичних фактів у цивільних правовідносинах // Часопис цивільного і кримінального 

судочинства. - 2013. - № 1. - С. 134-142. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Chcks_2013_1_22. 

6. Мамницький В. Ю., Ножняк О. М., Сєдих В. Р. Процесуальні аспекти розгляду та 

вирішення справ окремого провадження // Право і суспільство. 2018. - № 3–2. С. 61-66. URL: 

www.pravoisuspilstvo.org.ua/archive/2018/3_2018/part_2/12.pdf   

7. Масюк В.В. Позовна заява: алгоритм складання та подання.-К: Вид-во «Право», 2012.-

76 с. 

8. Міжнародне приватне право. Загальна частина: підручник / за ред. A.C. Довгерта і В.І. 

Кисіля. - К.: Алерта, 2012. - 376 с.  
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9. Міжнародне приватне право. Особлива частина: підручник / за ред. A.C. Довгерта і 

В.І. Кисіля. - К.: Алерта, 2014. - 399 с. 

10. Очеретян К. О., Карпенко Р. В. Форма та зміст позовної заяви // Право і суспільство. – 

2018. - № 1. – Ч.2. – С. 75-79 

11. Перникоза Д., Коновалов Є. Електронні докази - норма для українського судочинства, 

але є нюанси. Юридична Газета, 14 липня 2020 р.  URL Електронні докази - норма для 

українського судочинства, але є нюанси (vkp.ua) 

12. Перунова О. М. Деякі аспекти документування у процесуальній формі цивільного 

судочинства. Форум права. 2015. № 1. С. 247–249. 

13. Перунова О. М. Ознаки процесуальних актів-документів з цивільних справ. Форум 

права. 2014. № 2. С. 346–351. 

14. Перунова, О. М. Судове рішення як процесуальний документ / О. М. Перунова // 

Вісник Національного університету внутрішніх справ. - 2004. - Вип. 25. - С. 346-354. 

15. Процесуальні документи у цивільних справах (теорія, методика, практика): науково-

практичний посібник / за заг. ред. С. Я. Фурси. 3-тє видання. К.: Алерта; ЦУЛ, 2011. С. 20. 

16. Процесуальні документи у цивільних справах : теорія, методика, практика : науково-

практичний посібник / ред. С. Я. Фурса – К. : Правова єдність, 2011. – 895 с.  

17. Процесуальні документи: цивільні, господарські, адміністративні, кримінальні. Заяви, 

позовні заяви, клопотання, інші документи : – К. : Центр учбової літератури, 2016. – 232 с.  

18. Санін Б. Докази у справах про встановлення фактів, що мають юридичне значення // 

Цивільне право процес, 2019, № 11. С. 60-64 URL: http://pgp-

journal.kiev.ua/archive/2019/11/11.pdf  

19. Фединяк Г.С. Міжнародне приватне право: підручник / Г.С. Фединяк, Л.С. Фединяк. – 

Вид. 5-те, переробл. і допов. – Київ: Атіка, 2012. – 530 с. 

20. Фурса С.Я., Цюра Т.В. Докази і доказування у цивільному процесі: Науково-

практичний посібник. (Серія: Процесуальні науки) – К.: Видавець Фурса С.Я., КНТ, 2005.    

21. Цивільно-процесуальні документи у позовному провадженні (зразки оформлення): 

навч.-метод. посібник / Р. Я. Демків, І. М. Євхутич, Т. В. Курило, В. О. Кучер, В. М. 

Парасюк. Львів: ЛьвДУВС, 2018. 212 с. 

 

11.2. Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література: 

 

1. Актуальні питання цивільного судочинства у світлі судової реформи в Україні/ За заг. 

ред. Н. Ю. Голубєвої. -  Одеса: «Юридична література», 2017. -212с. 



25 
 

2. Бичкова С.С.,  Чурпіта Г.В. Зловживання цивільними процесуальними правами // 

Криміналістичний вісник. - 2015. - № 2. - С. 12-18. – URL: 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/krvis_2015_2_4  

3. Галянтич М.К. Відшкодування моральної та матеріальної шкоди : навч. посіб. / 

М.К.Галянтич, А.Б.Гриняк, А.I.Дрішлюк, Т.С.Ківалова [та ін.]. — К. : Юрінком Iнтер, 2011. 

— 624 с.  

4. Гетманцев О. Принципи цивільного процесу: поняття, особливості // Юридичний 

вісник. - 2004. - №1. - С.86-90.  

5. Зейкан Я.П. Коментар до Цивільного процесуального кодексу України. -К.: 

Юридическая практика,2006. 

6. Караман І. В. ЄСПЛ, Європейська конвенція з прав людини та індивідуальні заяви: 

перше знайомство - Х.: Фактор, 2014. — 80 с. 

7. Комаров В. Цивільний процес у глобальному контексті // Право України. - 2011. - № 

10. - С. 22-45 

8. Комаров В.В., Баранкова В.В., Бігун В.А. Виконавче провадження: навч.-практ.посіб 

/Комаров В.В., Баранкова В.В., Бігун В.А.- К.: Вид-во «Право», 2014.-704с. 

9. Комаров Т.В. Юрисдикція суду Європейського Союзу. –К.: Вид-во «Право», 2010.-

360с. 

10. Кравчук В.М. Стратегія і тактика цивільного процесу.-К.: Атіка, 2005. 

11.  Кучер Т. М. Правова природа письмових доказів у цивільному процесі України / Т. 

М. Кучер // Часопис Київського університету права. - 2013. - № 1. - С. 171-174. - URL: 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/Chkup_2013_1_42. 

12. Мамницький В.Ю., Белей О.В., Дулепа В.П. Медіація в цивільному процесі: 

перспективи запровадження в Україні. Актуальні проблеми вітчизняної юриспруденції. 2019. 

№ 3. С. 59–63. URL: http://apnl.dnu.in.ua/3_2019/16.pdf   

13. Манько Д. Г. Юридична техніка й технології [Текст] : курс лекцій / Манько Денис 

Григорович ; Міжнар. гуманітар. ун-т, Каф. теорії та історії держави і права. – Херсон : Грінь 

Д. С. [вид.], 2014. – 191 с. 35  

14. Марченко Р. В. Допит свідка як спосіб забезпечення судом доказів по цивільних 

справах // Форум права. – 2012. – № 2. – С. 442–448 . – URL: http://www.nbuv.gov.ua/e-

journals/FP/2012-2/12mrvpcc.pdf. 

15. Новікова Н. А. Усна та письмова форми показань свідків у цивільному процесі // 

Приватне право і підприємництво. - 2017. - Вип. 17. - С. 82-85. - URL: 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/Ppip_2017_17_20.   



26 
 

16. Підготовка адвоката до цивільного процесу / Я. П. Зей- кан. — Х. : Фактор, 2017. — 

176 с. URL  https://unba.org.ua/assets/uploads/news/advocatura/2017-

01_PodgotovkaAdvokatovDoCivProcess.pdf     

17. Погорецький М. А., Яновська О. Г. Адвокатура України : підручник / Погорецький М. 

А., Яновська О. Г. — К. : Юрінком Iнтер, 2014. — 368 с. 

18. Процесуальна документація: навч. посібник / П. М. Павлик, Ж. В. Удовенко, Т. М. 

Кілічава, Л. М. Райх. – 3-тє вид., переробл. та доповн. станом на 1 серп. 2010 р. – К. : Центр 

учб. л-ри, 2010. – 560 с.  

19. Процесуальні та договірні документи у практиці роботи / С. О. Теньков, О. В. 

Богатиренко, О. С. Головатенко [та ін.]. – К. : Професіонал, 2012. – 512 с.  

20.  Руснак Ю.І. Захист у цивільному процесі: Практичний посібник, 2013.-355с. 

21.  Фурса С.Я.,  Фурса Є.І., Кучер Т.М., Ясинок М.М., Клименко О.М., Коцюба 

В.О., Чопенко В.О.Науково-практичний посібник:  Процесуальні документи у цивільних 

справах (теорія,методика,практика).Видавець Фурса С.Я. –К.:КНТ, 2007. 

22.  Цехан Д. М. Цифровi докази: поняття, особливостi та мiсце у системi 

доказування / Д. М. Цехан // Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. 

Юриспруденція. - 2013. - Вип. 5. - С. 256-260. - URL: 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvmgu_jur_2013_5_58. 

23.  Цивільний процес /За заг.ред. Білоусова Ю.В.- К.: Прецедент, 2005.- 293с. 

24. Чечур Л. Л. Покази свідків як засіб доказування в цивільному судочинстві [Текст] // 

Закарпатські правові читання : матеріали VІІ Міжнародної науково-практичної конференції / 

за заг. ред. В.І.Смоланки, Я.В.Лазура, О.Я.Рогача. – Ужгород : Вид-во УжНУ "Говерла", 

2015. – Т.2. – С. 15–19. – Бібліогр.: с.18  

25. Чурпіта Г. В. Правове регулювання інституту доказів і доказування у цивілістичних 

судочинствах: компаративістичний аспект // Криміналістичний вісник. - 2014. - № 1. - С. 38-

44. - URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/krvis_2014_1_7. 

26. Чурпіта Г. В. Цивільна юрисдикція та підсудність сімейних справ, які розглядаються в 

порядку непозовного цивільного судочинства // Право і суспільство. - 2015. - № 5.2(3). - С. 

96-101. - URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pis_2015_5.  

27. Штефан А. С. Поняття судового доказування у цивільному процесі // Часопис 

Академії адвокатури України. - 2015. - Т. 8, № 1. - С. 64-72. - URL: 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/Chaau_2015_8_1_10. 

28.  Штефан М.Й. Цивільне процесуальне право України: Підручник. – Концерн 

«Видавничний Дім «Ін Юре», 2005.- 624с. 

 



27 
 

13. Методичне забезпечення 

Методичні рекомендації щодо підготовки та оцінки кваліфікаційних робіт; індивідуальні 

завдання; ситуаційні завдання (кейси); приклади виконання типових завдань та задач; 

комп’ютерні презентації; ілюстративні матеріали; каталоги інформаційних ресурсів Наукової 

бібліотеки Львівського національного університету імені Івана Франка, Львівської 

національної наукової бібліотеки ім. В.Стефаника та ін. 

 


